

宁波“美德少年”候选人今起公示

成长的路上，他们用自己的身体力行展现了德性的光芒。从今天起，20名2014年宁波市十佳“美德少年”候选人向社会公示。

今年3月，由市文明办、市教育局、团市委、市广电集团等联合启动了2014年宁波市“美德少年”评选活动。这项已连续举办第三

年的活动，已经成为未成年人心中的“最美人物”评选，成为未成年人践行社会主义核心价值观宣传教育的有效载体。

通过2个月的紧张报名推荐，经过个人报名、中队推荐、校级推选、县（市）区重点推荐等程序，以及组织申报、专家评审、领导小

组全面审定等环节，2014年全市共评选出2014年宁波市十佳“美德少年”候选人20名、2014年宁波市“美德少年”集体奖候选集体1个、2014年宁波市“美德少年”候选人243名，涵盖了热爱祖国、自强不息；勤奋学习、勇于创新；乐于劳动、孝老爱亲；诚实

守信、团结友爱；生态环保、文明出行五方面事迹突出的优秀好少年。

“六一”期间，市文明办、团市委、市广电集团还将组织开展美德少年评选表彰展演活动，通过小品、歌舞等形式，逐个展现出全市“美德少年”的先进事迹。

记者 张昊



余姚马佳锦



江北王皓



江东王思婷



鄞州王晓璐



海曙卢泓渝



江东任中奇



宁海邬闻洽



北仑刘嘉宁



奉化江周雨倩



余姚杜双燕



北仑李俊彬



慈溪张彬



象山金文俊



象山周煜哲



镇海费美玲



鄞州徐可心



宁海谢好瑾

马佳锦（余姚市泗门镇夹塘小学四年级）

马佳锦2个月大时患了小儿麻痹症，双脚不能走路，右手肌无力。但他学习非常勤奋，上课时，你总能看到他伸长脖子，挺直背，积极举手，一丝不苟；下课时，他安静地思考着老师留下的问题，或拄着双拐到办公室向老师请教问题。他全面发展，积极进取，凭着自信与自强，立志走出属于自己的璀璨人生！

王皓（江北区洪塘中心小学四年级）

王皓从进小学第一天便开始照顾班上一名腿脚不方便的同学，从未间断。王皓每天课间都搀扶这名同学上厕所，放学后搀扶他回家，他们每天朝夕相处，一起学习、一起游戏、一起活动。

王思婷（宁波市曙光中学八年级）

王思婷聪慧灵巧，但由于幼年接种脊髓灰质炎疫苗患上了格林巴利综合征，使她从此不得不寄身于轮椅。她顽强地学会了用左手吃饭、刷牙、写字。她还学会了游泳，六年级时，思婷曾被提名参加全国残疾人游泳大赛。去年10月，她参加《汉字英雄》比赛，一路挺进决赛，出色的表现让评委赞叹不已。

王晓璐（鄞州区栎社小学五年级）

王晓璐双耳听力缺失严重，只有靠人工耳蜗才能与外界交流。她不想去特殊学校，为此她刻苦训练，最终如愿实现了和普通孩子一同上学的梦想。上课的时候，她只能靠“看”唇语来“听课”。她在学习上格外努力，去年夏天，她和几个同学还代表学校参加了“我的中国梦”演讲比赛，在那么多陌生人面前，她大胆地说出了自己心中的理想，并获得优胜奖。

卢泓渝（宁波市广济中心小学四年级）

卢泓渝从2010年开始成为宁波市环保志愿服务总队会员，参加了宁波市环境保护“甬台温生态文明建设行”活动、全市“保护饮用水源，共建和谐家园”志愿服务活动、“你丢我捡”清除垃圾活动、“环保·故乡·山江海”

活动。在自己参加活动的同时，还积极带领所在中队的少先队员一起探访生态环保基地。

任中奇（宁波市四眼碶中学七年级）

任中奇是个很乐观、很喜欢钻研思考的孩子：下雨天，他看到交警叔叔在雨中指挥交通，就想发明一种透明轻薄的防护衣；上体育课时，他发现要喝水壶中的热水很方便，于是就想发明一种可以自由调节水温的水壶。这些小想法经过自己反复钻研实践，最终发明了一种调温水壶，并获得国家知识产权局的授权，颁发了专利证书。

邬闻洽（宁海县西店镇中心小学五年级）

邬闻洽阳光乐观，爱下棋，也爱爬山，爱钻数学题，也爱打球。运动会上，他奔跑跳跃，飒爽英姿；教室里，奋笔疾书，安静阅读；工作中，勤恳负责，一丝不苟。他是大家心目中的好同学，老师的得力助手！

刘嘉宁（北仑区长江小学五年级）

刘嘉宁成绩优异，荣誉称号颇多，但是她自己最看中“小环保志愿者”这一称号。她不但自己努力投身环保实践，而且还积极向周围同学、邻居宣传生态环保、绿色出行的理念。她还积极参与清扫马路、劝导交通。

江周雨倩（奉化市实验小学五年级）

江周雨倩是奉化市十佳少先队员，奉化市实验小学第八届学生校长。她所写多篇文章在报纸、杂志上刊登，声乐、舞蹈、钢琴、美术、书法、科技制作等多次获得校级、市级奖项。她还积极参与公益实践活动奉献自己的爱心：走进社区清扫街道垃圾、清除城市牛皮癣，看望残疾儿童，每周六利用业余时间参与志愿者活动……

杜双燕（余姚市牟山镇中心小学五年级）

杜双燕母亲失踪，父亲重病在床，与爷爷奶奶相依为命。在不仅孝敬长辈，而且热爱劳动：在家里，她几乎包办了所有家务；在学校，总能看到她忙碌的身影。

李俊彬（北仑区白峰镇中心小学三年级）

李俊彬父母从小离异，母亲不在身边，父亲在外打工很少回家，他和爷爷奶奶相依为命。从一年级开始，他就独自乘坐30多分钟的公交车上下学、自己上书店买学习资料。他比别的同学更早懂事，积极担负起家务，照顾年迈的爷爷奶奶，小小的身体上展现出了强大的力量。

张彬（慈溪市第四实验小学六年级）

张彬从四年级开始参加“给孩子送上一双运动鞋”活动，带动父母走上了爱心传递之路，每年向不同地区的不同人群奉献自己的爱心，至今从未间断，受资助的人群包括小学生、中学生、大学生、孤寡老人等，地域包括云南宁蒗、青海玉树、浙江丽水等地。

陈诺（慈溪市实验教育集团五年级）

陈诺诚实守信，人如其名。她对待学习一丝不苟，对待同学满腔热情，对待自身严于要求。她成熟稳重，乐于助人，很多同学都愿意和她做朋友。此外，她积极参与公益活动，与民工子弟学校小朋友开展结对帮扶，每年都为结对小朋友送去爱心。

金文俊（象山县爵溪学校七年级）

金文俊曾经是一名外地留守儿童，7岁时跟随父母到象山读书。一次意外使他父亲落下残疾，丧失劳动能力。他在家里一面照顾父亲，帮父亲捶背、洗脚，一面安慰母亲，主动帮助母亲做家务。在学校里，他学习更加勤奋了，他想通过自己的努力来取得优异成绩，给父母带来希望和快乐。

周煜哲（象山县大徐小学二年级）

周煜哲以徐祥青叔叔为榜样照顾老人，捧着自己积攒多年的储蓄罐上了浙江卫视《中国梦想秀》，并最终实现了心中的梦想——“帮助徐祥青叔叔为村里的老人建立一个老年食堂”。虽然他才上小学二年级，但他坚持每周去居家养老中心看望老人，在老年食堂里扫地、擦桌

子、搬凳子，为老人们端茶送饭，做些力所能及的事情。

郑博予（宁波市惠贞书院三年级）

郑博予曾经捡到了一个装有1万元人民币的旧纸袋，他把失物交给警察叔叔，并最终成功找到了失主。他的举动赢得了大家的赞赏。他还积极参与爱心义卖捐赠活动，和同学利用周末的时间用自己的零花钱购买报纸进行义卖，然后把卖报所得捐给需要帮助的山区孩子，献出自己的一份爱心。

赵钰婕（镇海区精英小学五年级）

9岁那年，她和母亲深陷火海，双双从二楼被迫跳楼逃生。母亲为救她和工友，全身80%烧伤，小钰婕也多处烧伤并导致排汗不便，但是她坚强地从困境中走出来，更加刻苦努力地学习，无微不至地照顾母亲。

费美玲（镇海区蛟川中心学校三年级）

费美玲是新宁波人，妈妈双目失明，爸爸长期外出务工，她担负着比同龄的孩子更沉的担子。8岁起，她就开始照顾妈妈和弟弟。她用自己的小手为家人做饭、洗碗、拖地，非常懂事地为父母减轻负担。她的孝顺善良感动着身边的每一个人。

徐可心（鄞州区华泰小学六年级）

徐可心生活于工程师之家，学习成绩优异。上课时，喜欢对老师所讲的知识刨根问底，有强烈的求知欲；课后，她经常运用课堂上所学的知识，自己动手做一些小制作、小发明。虽然是个女孩，但是她发明创造了很多有意思的玩具、工具。

谢好瑾（宁海县金阳小学六年级）

谢好瑾积极宣传低碳环保理念，带动家庭及周围亲朋好友绿色出行，同学们都叫她“环保小卫士”。她也是一个文明出行的好队员，自觉地遵守交通规则，时常向同学、邻居宣传交通法规，遇到不文明通行行为，她用自己的实际行动践行着生态环保、文明出行。